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Дослідники змішали акрил з іншою субстанцією – 

поліетиленгіколем, який дуже добре проникає в деревину. Речовина 

має й іншу перевагу: при нагріванні поліетиленгліколь поглинає 

енергію і тане, але коли температура падає, він твердне і виділяє 

енергію в процесі. Таким чином, деревина є напівпрозорою у звичай-

ному стані, і стає повністю прозорою при нагріванні.  
Наразі міжнародна команда фахівців з Дослідницької лабораторії 

лісових продуктів (Китай), університетів Меріленд і Колорадо (США) 

розробила технологію аналогічного матеріалу. Сировиною для вироб-

ництва є також бальза, що пройшла процес окислення при кімнатній 

температурі у спеціальній ванні. Після цього деревину протирають 

полівініловим спиртом. У результаті виходить практично прозорий 

матеріал, який набагато міцніше і легше скла. Він може згинатися або 

розколюватися на друзки, але при цьому не розбивається на дрібні 

фрагменти (подібно до уламків скла). 
Перехід на прозору деревину видається більш ніж рентабельним. 

Висока термічна ефективність та виготовлення з екологічно безпечно-

го поновлюваного ресурсу з низьким рівнем викидів вуглецю в атмо-

сферу є не єдиними перевагами прозорої деревини.  Вона також 

сумісна з існуючим промисловим технологічним обладнанням, що 

спрощує перехід до виробництва. Цю розробку планують використо-

вувати як екологічно чистий матеріал для енергоефективних будинків, 

і замінити таким чином пластик, скло або навіть цемент у деяких ви-

падках. Наразі вчені працюють над тим, щоб довести матеріал і 

технологію його створення до досконалості.  
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Бетон – один із найміцніших матеріалів, що застосовуються в 

будівництві. За рахунок своїх характеристик він здатний прослужити 

тривалий період часу. Самовідновлювальний бетон-новий щабель у 

розвитку будівельних матеріалів. Новий самовідновлюваний бетон 

відрізняється від класичних рецептом додавання до складу грибків і 

спор бактерій, здатних вижити в лужних умовах і надати будівельному 

матеріалу нові властивості,завдяки біотехнологіям. Найбільший 

потенціал був помічений у специфічного типу бактерій. У процесі 

життєдіяльності вони виділяють вапняк. Для початку необхідно було 

подумати про харчування мікроорганізмів. Спроби ввести до складу 
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бетонного розчину цукор призвели до погіршення параметрів. 

Альтернатива цукру як джерела живлення була знайдена у вигляді 

лактату кальцію. Бактерії його з ентузіазмом вживали, а на 

властивостях бетону він ніяк не позначався або позначався мінімально. 

Процес відбувається в місцях утворення тріщин, які автоматично 

закладаються отриманим вапняком. Таким чином, подальше 

руйнування бетону запобігає без участі людини. 
Капсули додаються в бетонний розчин, не завдаючи шкоди ні 

мікроорганізмам, ні розчину. У сухому бетоні, бактерії знаходяться в 

«сплячці», ніяк себе не проявляючи. Коли у матеріалі з’являються 

мікротріщини, крізь які просочується вода, бактерії активізуються. 
Споживаючи харчовий ресурс, мікроорганізми виробляють 

вапняк. Шар вапняку поступово накопичується, заповнюючи тріщину. 
Бактерії можуть перебувати у «сплячому» стані роками, не 

будучи при цьому чутливими до особливостей середовища, 

включаючи температуру повітря. На відміну від просочень, для 

людини вони абсолютно нешкідливі. В активну фазу організми 

переходять тільки тоді, коли створені відповідні умови, тобто якщо 

порушена внутрішня структура бетону.                                                                                                              
Технологія поки не отримала широкого поширення в будівництві, 

однак, вона ще занадто молода. Можливо, вже в найближчому 

майбутньому ми побачимо активне будівництво на базі нового виду 

біологічного бетонного розчину. 
 

ЗАСТОСУВАННЯ ВІДХОДІВ ПРИ ВИРОБНИЦТВІ 

БУДІВЕЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ 
 

Гончар К.І., Давидов В.С. 
Науковий керівник – Кондращенко О.В., д-р техн. наук, професор 

 

Переробка відходів при виробництві будівельних матеріалів 

застосовується в багатьох країнах світу завдяки перегляду ними 

стратегії ресурсного забезпечення та стану світової екологічної 

ситуації в цілому. Особливо гостро це питання стоїть в країнах, які за 

територіальних або географічних причин позбавлені доступу до по-

новлюваних природних ресурсів. Актуальність проблеми полягає ще й 

в економічній доцільності повторного використання відпрацьованих 

матеріалів. У переробку йдуть такі матеріали, як кераміка, метали, де-

ревина, бетон, скло тощо.  

Так за останній час активно стали застосовувати вторинний за-

повнювач із бетонолому, який використовують при влаштуванні ще-

беневих основ під підлоги і фундаменти будівель, під асфальтобетонні 


